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平成２７年 第１１回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（平成２７年１１月１８日） 

 

○本委員会に付議した議件  

 １ 報告第１２号 教育長の一般経過報告について 

 ２ 議案第７０号 平成２７年度教育委員会関係補正予算について 

 ３ 議案第７１号 東山公園庭球場、東山公園弓道場、東山公園陸上競技場及び岡

山スポーツフィールドの指定管理者の指定について 

 ４ 議案第７２号 いわみざわ公園野外音楽堂の指定管理者の指定について 

 ５ 議案第７３号 岩見沢市あそびの広場の指定管理者の指定について 

  そ の 他 

 

○本委員会に出席した者 

 委 員 長 武  藏  輝  彦 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 大  橋  弘  道 

 委 員 渡  邉  律  子 

教 育 長 舛  甚  和  俊 

 

 教 育 部 長 名 和 田     勉 

子育て支援推進担当次長 鈴  木  栄  基 

 学 校 教 育 課 長 加  藤  信  浩 

 指 導 室 長 兼  平  晃  成 

 学 校 給 食 課 長 町  田     隆 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 相  河     学 

 教 育 施 設 課 長 坂  口  暢  明 

 図 書 館 長 勝  田  真  澄 

 緑陵高等学校事務長 川  原  卓  也 

 事務局学校教育課総務係長 武  田  弘  毅 

 事務局学校教育課総務係 虎  谷     淳 
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午後２時００分 開会 

○武藏委員長 ただ今から平成２７年第１１回教育委員会定例会を開催いたします。  

 本日の署名委員につきましては、秋山委員さんにお願いします。  

 初めに、日程番号１、報告第１２号 教育長の一般経過報告について 説明をお願いし

ます。 

○舛甚教育長 平成２７年１０月１６日から１１月１０日における事務処理の概要につい

て、ご説明申し上げます。  

１０月１６日、第５６回子ども文化祭音楽発表会開会式に出席いたしました。 

１７日、第３２回みんなで教育を考える日に出席いたしました。中学生から高齢者の方

まで２５０名ほどにお集まりいただきましたが、「戦後７０年」をテーマとした講演もあり、

大変盛況でありました。 

２２日、ＩＺＵＭＩ ＣＯＭＰＡＮＹ ＤＡＮＣＥ ＣＯＮＴＥＳＴ決勝大会の出場報

告がありました。子どもたちの間で、ヒップホップなどのダンスが流行していまして、岩

見沢の子どもたちも活躍しております。 

２４日、第６３回市民の文化祭開会式に出席いたしました。２日間の日程でまなみーる

等を使い盛大に行われました。 

３０日、成人式第１回実行委員会が開催され、公募委員も含め皆で来年の成人式につい

て話合いをしたところです。  

１１月６日、キャッチボールクラシックレセプションに出席してまいりました。こちら

は新しいスポーツなのですが、９人１組のチームが２分間で何回キャッチボールを出来る

かを競うものです。  

以上です。 

○武藏委員長 ただ今、教育長のほうから一般経過報告がございました。 

委員の皆様から、ご意見ご質問がありましたらお願いしたいと思います。 

よろしいですか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 特にないということでございますので、本報告についてはこれで終了いた

します。 

続きまして、議案に対する提案理由について、説明を求めます。  

○名和田教育部長 それでは、各議案の提案理由について、ご説明いたします。  

議案第７０号 平成２７年度教育委員会関係補正予算について。 

平成２７年度教育委員会関係補正予算について、意見を求めるものであります。  

議案第７１から第７３号は、指定管理者の指定についてでございます。  

議案第７１号 東山公園庭球場、東山公園弓道場、東山公園陸上競技場及び岡山スポー

ツフィールドの指定管理者の指定について。  

議案第７２号 いわみざわ公園野外音楽堂の指定管理者の指定について。  
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議案第７１号及び議案第７２号につきましては、平成２８年３月３１日をもって、指定

の期間が満了となる各施設の平成２８年４月１日からの指定管理者の指定について、ご審

議を願うものであります。  

議案第７３号 岩見沢市あそびの広場の指定管理者の指定について。 

岩見沢市あそびの広場の指定管理者の指定について、ご審議を願うものであります。  

以上です。 

○武藏委員長 はい、ありがとうございます。 

それでは、日程番号２、議案第７０号 平成２７年度教育委員会関係補正予算について

を審議いたします。  

説明をお願いいたします。  

○坂口教育施設課長 議案第７０号 平成２７年度教育委員会関係補正予算について、各

担当課よりご説明をいたします。 

１枚めくっていただきまして、１１月補正事業一覧をご覧ください。 

教育施設課担当分でございますが、小学校校舎等耐震化事業につきまして、補正要望額

は５００万円でございます。  

事業の概要につきましては、南小学校の校舎の耐震補強長寿命化改修工事の施工におき

まして、高圧洗浄による外壁塗装の剥離作業を行ったところ、外壁の激しい劣化によりコ

ンクリートがはがれ落ち、鉄筋が露出したことから、外壁を補強する設計変更を行うため

の工事請負費の増額補正を行うものでございます。  

また、債務負担行為補正といたしまして、平成２８年度に実施する４，１００万円を合

わせて補正するという内容でございます。  

教育施設課担当分は以上でございます。  

○鈴木子育て支援推進担当次長 それでは、私から、子ども課所管分、あそびの広場運営

事業の補正について、ご説明いたします。  

事業の概要にございますとおり、平成２８年３月開設予定のあそびの広場運営に伴い、

１月からの開設準備及び３月分の指定管理委託料について補正するものでございます。  

あそびの広場については、当初予算の時点では、大型遊具の配置を含めた具体的な整備

内容、また施設の完成時期、運用や利用ルール、それに伴う管理運営の方法などまだ決ま

っていないことが多く、当初予算措置には至りませんでした。  

これらにつきましては、本年度整備工事と並行して協議してまいりましたが、後ほどご

提案いたしますとおり、指定管理により運営することとなったことから、それに伴う経費

の補正を行うものでございます。  

今回新たに開設します施設の指定管理ということで、オープン前に利用のルールや運営

マニュアルの整備、あるいはスタッフの採用と研修など、さまざまな準備が必要となりま

すことから、１月から３月１９日までの事前準備の経費として５９６万円、３月２０日か

らは指定管理者費として８３万４，０００円、計６７９万４，０００円の経費を見積もっ
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てございます。  

あそびの広場運営事業については、以上でございます。 

○川原緑陵高等学校事務長 私のほうからは、高等学校費の学校管理事業の補正について、

ご説明いたします。  

平成２７年度当初予算におきまして、体育教員並びに数学の加配の教員が当初予算に盛

り込まれていなかったものですから、当該年度において人件費の給与、諸手当、共済費が

不足するということで、１，２４７万１，０００円を補正予算要望という形で出させてい

ただきました。  

なお、先ほどの教育施設課や子ども課の案件とは異なりまして、人件費の予算に関しま

しては、その他一般会計等々の職員全体の予算の補正との調整もございますので、状況に

よっては３月補正に回る可能性があるということをご承知いただいて、審議願いたいと思

います。 

以上でございます。  

○武藏委員長 はい、ただ今、それぞれ担当課のほうから説明がありました。  

大きく３件ございます。まずは、南小学校の設計変更に伴う補正につきまして、ご意見

ご質問はございますか。 

外壁の塗装作業に入ったところ、劣化の状況が深刻であったということで設計変更する

必要が出てきたということです。よろしいですか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 続いて子ども課の、あそびの広場運営事業につきましては、３月までの運

営経費の補正要望ですが、よろしいですか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 緑陵高等学校については、１２月補正になるか、状況によっては３月補正

もあるということですが、よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 それぞれご異議はないということでございます。 

このような形で、決定をさせていただきたいと思います。  

○舛甚教育長 ありがとうございます。  

それで、南小学校校舎の改修にかかる補正につきましては、６月の入札が不調となった

ことを受け、一度増額補正をした経過がございます。 

今度は補正２回目ということになります。市議会臨時会の中で、その責任の所在を問わ

れた場合につきましては、教育委員会に現場の管理監督責任がございますので、教育委員

会に責任がありますとお答えしなければならないと思っておりますので、ご承知おきくだ

さい。 

○武藏委員長 明日、市議会臨時会が召集されます。  

議案第７０号については、原案のとおり決定とさせていただきます。 
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続きまして、日程番号３、議案第７１号 東山公園庭球場、東山公園弓道場、東山公園

陸上競技場及び岡山スポーツフィールドの指定管理者の指定について を審議いたします。 

説明をお願いいたします。  

○坂口教育施設課長 議案第７１号 東山公園庭球場、東山公園弓道場、東山公園陸上競

技場及び岡山スポーツフィールドの指定管理者の指定についてご説明いたします。  

指定管理を行わせる施設は、東山公園庭球場、東山公園弓道場、東山公園陸上競技場及

び岡山スポーツフィールドです。  

指定管理者となる団体は、特定非営利活動法人岩見沢市体育協会で、指定期間は平成２

８年４月１日から平成３３年３月３１日までの５年間です。  

岩見沢市体育協会は、市内の各競技団体の集合体であり、この４施設は、各競技団体が

個別に行っていたものを統括して管理運営することが効率的かつ市民利用との連携のうえ

でも有効的であることと、各競技施設の競技に精通し、ノウハウを熟知していることや、

各競技団体の統括団体として各種大会、研修会、教室等さまざまな活動を行っている非営

利の民間組織でもあることから、安定して優良な事業提供が引き続き見込まれると考え、

非公募、指名により選定いたしました。  

指定管理者の概要につきましては、次のページの参考資料に記載のとおりでございます。 

説明については以上でございます。  

ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

○武藏委員長 はい、ただ今、議案第７１号についての説明がありました。 

委員の皆様から、ご意見ご質問があれば、お受けしたいと思います。 

よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 はい、特にご異議がないということでありますので、議案第７１号につき

ましては、原案のとおり決定といたします。  

続きまして、日程番号４、議案第７２号 いわみざわ公園野外音楽堂の指定管理者の指

定について を審議いたします。  

説明をお願いいたします。  

○坂口教育施設課長 それでは、議案第７２号 いわみざわ公園野外音楽堂の指定管理者

の指定について、ご説明いたします。  

指定管理を行わせる施設は、いわみざわ公園野外音楽堂です。  

指定管理者となる団体は、特定非営利活動法人はまなすアートアンドミュージックプロ

ダクションで、指定の期間は平成２８年４月１日から平成３３年３月３１日までの５年間

です。 

特定非営利活動法人はまなすアートアンドミュージックプロダクションは、キタオン開

設時に設立された団体であり、フォークジャンボリーを全国的なイベントとして定着させ

るなど、施設の特性機能を活かした運営を良好に行ってきた実績があり、さらに当該団体
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には、多くの市民ボランティアスタッフ、協賛企業を有し、地元密着の団体として広く認

知されており、安定して優良な管理運営が引き続き見込まれることから、非公募、指名に

より選定いたしました。 

指定管理者の概要につきましては、次のページの参考資料に記載のとおりでございます。 

説明については以上でございます。  

ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

○武藏委員長 はい、ただ今、議案第７２号についての説明がありました。 

ご意見ご質問がありましたら、お願いしたいと思います。 

よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 特にご異議がないということでございますので、議案第７２号につきまし

ては、原案のとおり決定といたします。  

続きまして、日程番号５、議案第７３号 岩見沢市あそびの広場の指定管理者の指定に

ついて を審議いたします。  

説明お願いいたします。 

○鈴木子育て支援推進担当次長 議案第７３号 岩見沢市あそびの広場の指定管理者の指

定についてご説明いたします。  

指定管理を行わせる施設は、であえーる岩見沢３階に整備いたしますあそびの広場でご

ざいます。 

指定管理者となる団体は、株式会社振興いわみざわで、指定の期間は平成２８年３月２

０日から平成３３年３月３１日までの５年と１２日間です。  

指定期間は通常、年度の区切りのよいところで定めるのが一般的ですが、新規に開設す

る施設であり、子どもたちが春休みに楽しく過ごせるよう、３月２０日のオープンとした

ことから、１２日間あまりの日数が生じておりますが、制度上特に問題はありません。  

株式会社振興いわみざわは、平成２４年４月より、あそびの広場の設置場所である第１

ポルタビルのであえーる岩見沢及び立体駐車場があります第２ポルタビルの管理運営に関

する実績、特に３階にありました、はらっぱ広場をはじめとした交流空間の運営実績を有

しており、あそびの広場の設置目的を、もっとも効果的かつ効率的に達成することができ

る、唯一の団体であると判断したことから、非公募、指名により選定いたしました。  

指定管理者の概要につきましては、次のページの参考資料に記載のとおりでございます。 

説明については以上でございます。  

ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

○武藏委員長 はい、ただ今、議案第７３号についての説明がございました。  

委員の皆様から、ご意見ご質問がありましたら、お願いしたいと思います。  

特にありませんか。  

（「はい」という声あり） 
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○武藏委員長 １点だけよろしいですか。料金をお支払いいただく本格的な遊び場という

ことになりますから、安全管理が今までより更に重要になってくるかと思いますが、その

辺の能力的な部分は問題ありませんか。 

○鈴木子育て支援推進担当次長 人員配置の部分でも安全管理を最優先に、かつ研修等を

行ってまいります。 

○武藏委員長 はい、分かりました。 

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 はい、それでは、ご異議がないということでございますので、議案第７３

号については、原案のとおり決定といたします。  

それでは、続きまして、その他に移ります。  

委員の皆様から何かございませんか。  

（「ありません」という声あり）  

○武藏委員長 なければ、事務局のほうで、お持ちの方いらっしゃいますか。 

○兼平指導室長 お手元に冊子のものと、それからＡ３ふたつ折りの資料がございます。  

これは平成２７年度全国学力・学習状況調査、岩見沢市における調査結果報告書とその

概要版でございます。  

昨年までは、表題に報告書という語句が入っておりませんでしたので、今年度は若干改

めまして、しっかりと報告書と明示するようにいたしました。  

それから、なかなかこの分厚い資料を配付いたしましても、それからホームページにア

ップいたしましても、市民にとっても分かりづらい面もあるということと、それから現場

の教職員がなかなか目にする機会も少ないということも分かりましたので、概要版という

形で簡単にまとめ、そして巻末に改善に向けての提言を付記したものを作成いたしました。 

本日、ご検討いただきまして、お気づきの点や、それから変更すべき点などございまし

たら、ご意見をいただいた後に、ご了解いただけましたら、教育委員会のホームページに

アップするとともに、冊子につきましては、各学校に２冊ずつ配布して回覧、そしてこの

概要版につきましては、本年度は教職員の人数分を印刷いたしまして、各学校に配付して、

先生方に周知を図りたいと考えております。  

以上よろしくお願いいたします。  

○武藏委員長 はい、指導室のほうから、今年度の全国学力・学習状況調査にかかる報告

書が出されました。  

この場で、ご意見ご指摘あればということでございますが、現時点で何かございますで

しょうか。 

○大橋委員 意見ではありませんが、資料をきちんと整えられたことに対し敬意を表した

いという感想が一つと、多くの方々に、調査結果を理解してもらうために概要版を作成し

たことにつきましても、これもまた一層配慮が行き届いていると思いました。  
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今、急いで目を通したところではありますが、例えば、朝ごはんを食べてこない子ども

たちが中学校では１割を超えているということです。教育委員会、学校、また、家庭と地

域とが連携を図って、いろいろと取り組まれているのでしょうけれど、まだまだ、未解決

のところが多いのかなと感じ、また一層会議の中で指導していただきたいというのが、数

字を見た感想です。 

また、岩見沢の子どもたちは、まだまだテレビを見たりスマートフォンを見たりする時

間が多くて、家庭での学習時間というものが課題なのかなという感想を持ちました。  

とにかく、丁寧にまとめられたことに、心から敬意を表したいと思います。  

○武藏委員長 よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○武藏委員長 この会議が終わったあとでも、お気づきの点がありましたら、指導室長の

ほうにご指摘をいただきたいと思います。  

○兼平指導室長 何かございましたら改善させていただきますので、よろしくお願いいた

します。 

○武藏委員長 それでは、そのようにお願いいたします。  

そのほか報告等、お持ちの方いらっしゃいますか。  

なければ、来月の定例会の日程について、調整をさせていただきたいと思います。  

第３火曜日は１２月１５日ということになりますが、市議会定例会がありますことから、

１２月２２日の火曜日午後３時からとしたいと思いますが、いかがでしょうか。  

よろしいですか。  

それでは、場所につきましては、こちらの会議室ということでお願いをしたいと思いま

す。 

それでは、以上をもちまして、第１１回教育委員会定例会を終了させていただきます。  

ご苦労様でした。  

午後２時２６分 閉会 
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